
Відкритий лист до Президента України 
 
Вельмишановний і любий пане Президенте, ми пам’ятаємо, нібито це 
було вчора, до того як ми обрали Вас НАШИМ Президентом, як наші 
серця билися від радості при звуці Вашого голосу, як наші вуха 
насолоджувалися Вашим голосом – голосом визволення, визволення від 
гноблення й безпорадності, що ми відчували їх протягом багатьох років, 
коли були не в змозі врятуватися од панування корумпованих політиків 
– політиків з прихованими намірами, таємною лояльністю, темними 
мотивами – шкурників, ненажер, байдужих до інших, злочинців. 
 
Ми пам’ятаємо, нібито це було вчора – як ми стояли разом на Майдані 
Незалежності, об’єднані в однім голосі, одним голосом – Вашим 
голосом, безстрашним і рішучим. 
 
Ми пам’ятаємо, нібито це було вчора – як багато хто з нас там були 
готові боротися до смерті, якщо це буде потрібно, а як ні – то до смерті 
(до крові), щоб завоювати ту свободу, про яку Ви так красномовно 
говорили з тієї морозної трибуни… наші серця зігрівалися Вашим, наша 
рішучість зміцнювалася Вашою рішучістю. 
 
Ми пам’ятаємо, нібито це було вчора – як кінець кінцем ми змогли 
повірити в те, що знайшли людину, яка стане нашим голосом – голосом 
нашої нації, голосом звичайних людей, українців, голосом людини з-
поміж нас, яка стоїть за нас. Не існуватиме більше Україна; існуватиме 
НАША УКРАЇНА, Президент і люди, об’єднані демократичним шляхом. 
 
Для багатьох з нас це було кульмінаційним пунктом життя, прожитого в 
надії на те, що прийде хтось такий як Ви і здійснить наші мрії і 
сподівання, та мрії і сподівання наших батьків, здійснить зміни в 
корупційних політичних режимах і нарешті звільнить нас від уз Росії, 
даючи можливість нашій любій країні процвітати як інші країни, 
звільненою від тих, хто вкрав у нас наш спадок серед білого дня, прямо 
на наших очах. 
 
Бог обдарував Вас талантом красномовності в промовах, проте, як Ви 
повинні знати, гарна риторика без реальних справ і вчинків є 
рівноцінною обману. 
 
Ми в жоднім разі не претендуємо на те, що здатні зрозуміти, і навіть 
мигцем побачити в уяві, що таке бути Президентом, і що ми здатні 
збагнути ті зміни в перспективі, які можуть статися з такою людиною 
внаслідок обрання її президентом країни. Проте ми точно знаємо, що 
лише президент може відчувати найбільше й найсильніше бажання й 



бути вмістилищем найвеличніших надій стосовно країни, якою він 
керує. І саме з цього приводу ми хочемо звернутися до Вас із цим 
відкритим листом.  
 
Пане Президенте, що сталося з полум’ям надії і бажання, яке Ви 
запалили в наших серцях своїми щиросердими й зворушливими 
словами? Що сталося з обіцянками, які Ви нам давали? Чому Ви не 
зробили те, що зобов’язалися зробити? 
 
Якщо це через те, що на перешкоді Вашим діям ставали Ваші вороги, то 
скажіть нам, хто вони і що саме вони робили, аби перешкоджати Вам, 
тому що, напевне, тоді й лише тоді щось може бути зроблено. 
 
Пане Президенте, Ви запросили нас як друзів до Майдану Незалежності; 
і ми є Вашими друзями, але ми не можемо допомогти Вам, якщо Ви не 
скажете нам, що або хто заважає Вам виконувати взяті Вами 
зобов’язання. 
 
Але не кажіть нам, пане Президент, що Ви боялися запитати нашої 
думки або попросити нашої допомоги, тому що така саморуйнівна 
ізоляція є заподіяною самому собі і не має жодної користі для нашої 
загальної справи. Не кажіть нам також, що Ваші обов’язки як 
Президента переважали за важливістю Ваш обов’язок перед нами, 
Вашими друзями. 
 
Ви сказали, що покладете кінець корупції в Україні, проте ми поки що 
бачимо лише символічні ознаки Ваших дій.  
 
Пане Президенте, багато років тому багато людей говорили й були 
впевнені в тому, що покласти кінець пануванню мафії в Італії 
неможливо – так глибоко вона укорінилася, пронизавши усю судову й 
політичну систему. 
 
Але з мафією було покінчено завдяки рішучості однієї людини. Людини, 
яка створила секретну групу фахівців, котрих перевірили й довели їх 
непідкупність. Вони одержали наказ провести розслідування стосовно 
всіх осіб, які за наявними даними були причетні до стрижня корупції в 
Італії, а також інструкції про необхідність зібрати достатні докази для 
висунення обвинувачення проти тих осіб після їхнього арешту.  
 
В основу підходу було покладено той принцип, що після відсікання 
голови решта тіла помре, і вона дійсно померла після того, як рано 
вранці одного дня, в один і той самий час, кілька сотень людей були 
одночасно заарештовані й відвезені до засекреченого об’єкту утримання, 
де вони чекали суду.  



 
Судді, обрані для ведення судового процесу, також були достеменно 
непідкупними, і їм було забезпечено найвищий рівень захисту й 
анонімності.  
 
Саме так було подолано італійську мафію на радість більшості італійців, 
котрі зараз живуть багатше й у меншім страху.  
 
Скажіть нам, пане Президенте, чому Ви не поклали край корупції, яка 
відбирає у нас те, що нам належить? Чому Ви дозволяєте своєму урядові 
обкладати податком експортовані товари замість того, щоб брати 
податок з експортерів, нараховуючи його на збільшені доходи, які вони 
б отримували? Чому Ви дозволяєте мафії й іншим посадовим особам 
продовжувати душити експортерів до тієї межі, що ціни на експортовані 
товари стають неконкурентоспроможними? 
 
Україна може бути дуже заможною державою завдяки експорту – 
експорту, що допоміг би розвинути її інфраструктуру й покращити 
загальний достаток нації в цілому, створюючи нові робочі місця й 
збільшуючи податки для уряду. 
 
Пане Президенте, ми могли б назвати Вам багато речей, які покращили б 
загальний достаток нашої нації, якщо б Ви спромоглися зробити 
відповідні зміни. Але, пане Президенте, ми вже не впевнені в тому, що 
Ви маєте намір робити те, що зобов’язалися зробити, промовляючи на 
Майдані Незалежності. Говорячи стисло, ми втратили надію на Вас як на 
людину, що здійснить такі зміни.  
 
Ваші посадові обов’язки як Президента повинні бути великими, але 
якщо вони переважають зобов’язання, яке Ви взяли перед нами, то ми 
більше не хочемо Вас бачити в якості нашого Президента.  
 
Пане Президенте, чи боролися Ви коли-небудь за нас (до крові) так, як 
ми були готові боротися (до крові) за ідеали, які Ви проголошували? 
 
Час не жде, тому що час – це життя людини. Те, що людина 
народжується, а потім помирає, не є важливим; найважливішим є те, що 
людина робить у своєму житті. 
 
Ви мали можливість робити більше, ніж будь-який інший Президент в 
Україні, а зробили, у наших очах, найменше. Більшість із нас наразі 
вважає, що Ви є сильним промовцем, але дуже слабким президентом, і в 
країні, що потребує для керування залізного кулака, а не дипломата, 
Ваша ситуація є набагато гіршою, ніж Ви, ймовірно, усвідомлюєте.  
 



Найдивніша річ – це те, що Ви ще маєте час, аби змінити нашу думку й 
повернути собі початкову довіру, яку ми покладали на Вас, але лише 
тому, що наразі ми не маємо довіри до жодного з Ваших суперників у 
змаганні за кресло Президента, а це така обставина, яка може дуже 
швидко змінитися.  
 
Проте, якщо Ви захочете задовольнити свої амбіції і бути НАШИМ 
Президентом, то цього разу нам знадобиться щось більше, ніж Ваш 
ораторський дар, аби переконати нас у доцільності Вашого обрання. 
Ваших слів уже ніколи не буде достатньо. Якщо Ви збираєтесь діяти, то 
дійте прямо зараз, або ж вічно шкодуйте за тим шансом, який ми Вам 
дали і який Ви змарнували. 
 
Резюмуючи: ми хотіли б зустрітися з Вами знову, але не на Майдані 
Незалежності, а на Майдані Свободи – з ім’ям, зміненим Вашими діями 
й справами, зі здійсненими нашими надіями, НАШИМ Президентом, 
НАШОЮ Україною. 
 
 
Автор анонімний 


